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Rekonstrukce hřiště
na Jedlové přinesla
moderní herní prvky
i bezpečné zázemí 

Město Havířov opět
podpoří studium v rámci 
Akademie III. věku    

Mobilní radnice na vás 
bude čekat 30. září
u Společenského domu   Po kompletní rekonstrukci se 

v Havířově-Šumbarku na Jed-
lové ulici otevřelo další hřiště, 
které přináší moderní, bezpečné 
a estetické zázemí pro děti i ve-
řejnost a výrazně zvyšuje kvalitu 
života v této části města. Slav-
nostní přestřižení pásky proběh-
lo v pondělí 4. srpna 2025 za 
účasti zástupců města. 

Nové hřiště vzniklo v rámci pro-
jektu participativního rozpočtu. 
Původní asfaltová plocha s ne-
využívanými skateovými ram-
pami se proměnila na moderní 
prostor určený dětem i sportu-
jícím. Rekonstrukce probíhala 
v průběhu jara a léta 2025 a stá-
la 1,79 milionu korun. „Stavební 
úpravy zahrnovaly odstranění 
stávajících ramp a opravu po-
vrchu asfaltového hřiště. Nově 
bylo vybudováno dětské hřiště 
s bezpečným litým pryžovým 
povrchem, které je vybaveno 
dvouvěžovou herní sestavou, 
vahadlovou houpačkou, dvojitou 
závěsnou houpačkou, balanční 
stezkou a hrazdami ve třech výš-
kách. Herní prvky jsou zhotoveny 
převážně z tvrdého akátového 
dřeva a osazeny nerezovými ma-
dly, což zaručuje jejich dlouhou 

životnost a bezpečnost. Rekon-
strukce je zdařilá, takže věřím, 
že si nové sportoviště malí i velcí 
občané oblíbí,“ uvedl primátor 
Havířova Ondřej Baránek.  

S výčtem novinek pokračuje ná-
městek pro investice a chyt-
ré město Bohuslav Niemiec: 
„Součástí rekonstrukce bylo také 
vybudování nového mobiliáře, la-
vičky s opěradly, odpadkové koše 
a dřevěný stůl s trvale kotveným 
zastíněním, který zajišťuje po-
hodlné posezení v letních mě-
sících. Přístup do areálu je nyní 
řešen novou brankou a úpravou 
přilehlého povrchu, včetně dlaž-
by v prostoru za brankou a napo-
jení na stávající chodník. Celko-
vá plocha hřiště o velikosti 690 
m² byla rozdělena na tři funkční 
zóny: dětské hřiště, hřiště na ma-
lou kopanou s pevně kotvenými 
brankami a hřiště na streetbal 
 s basketbalovým košem. Původ-
ní asfaltový povrch sportovišť 
byl zachován a doplněn o nové 
lajnování pro jednotlivé aktivity. 
Hřiště na Jedlové je důkazem, 
že zapojit se do participativního 
rozpočtu má smysl.“

-red- 

Město Havířov spolu s Evrop-
skou výzkumnou univerzitou 
opět otevírá Akademii III. věku 
v prostorách vysoké školy na 
ulici Vítězslava Nezvala. Čtyř-
semestrální výuka, která začne 
v říjnu roku 2025 a skončí 
v červnu roku 2027, je určena 
osobám ve starobním, částečně 
invalidním nebo invalidním dů-
chodu – nově již bez rozlišení. 
Studium hradí město ze svého 
rozpočtu, účastníci se podílejí na 
kurzu pouze částkou 500 Kč za 
semestr. Město Havířov podpoří 
výuku v letech 2025-2027 část-
kou 828 tisíc Kč. Studium v rám-
ci akademie III. věku je dvouleté 
a zahrnuje výuku cizího jazyka, 
obsluhy osobního počítače, in-

ternetu a jeho využití, práva, péče 
o zdraví, finančního poradenství, 
historie, rozvoje techniky a další. 
Akademie III. věku běží v Havířo-
vě již od roku 1999, kdy byl vyhlá-
šen Rok seniorů. Od té doby se 
ve studiu vystřídalo okolo 1 500 
studentů a město přispělo část-
kou cca 12,6 milionu korun. 

Odbor školství a kultury  

Další setkání vedení města Ha-
vířova s občany v Mobilní rad-
nici se bude odehrávat v úterý 
30. září 2025 od 13 do 17 hodin 
u Společenského domu Reneta. 
Jelikož bude v tento den město 
pořádat oblíbenou akci Den so-
ciálních služeb, budou sociální 
služby i hlavním tématem setká-
ní. Samozřejmě, ptát se občané 
mohou na cokoliv. 

-red- 

POZVÁNKA
V pondělí 22. září 2025 se v KD Radost koná
16. zasedání Zastupitelstva města Havířova.
Začátek jednání je naplánován na 15 hodin.

Zasedání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou zařazeny

hodinu po zahájení zasedání v 16 hodin.
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VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK 

1985–19941985–1994
SLOVO PRIMÁTORA

Rok 1989 začal v Havířově jako každý jiný. 
Zatímco v dalších částech republiky probí-
haly demonstrace a diskuze, které souvisely 
nejen s politikou, ale také s životním prostře-
dím (nejvýznamnější ekologické protesty byly 
v Teplicích), v Havířově se přijímaly socialis-
tické závazky ke splnění úkolů osmé pětiletky 
a razičská mládežnická brigáda socialistické 
práce československo-sovětského přátelství 
hlavního předáka Jana Badury se na Dole Pre-
zident Gottwald pustila do překonání rekordu 
v ražbě kombajnem.
V dubnu proběhlo vyhodnocení soutěže O pu-
tovní standardu okresního výboru Socialistic-
kého svazu mládeže a nejlepší mládežnický 
pracovní kolektiv. U památníku Vladimíra Iljiče 
Lenina a na slavnostních shromážděních v KD 
Petra Bezruče si občané připomněli 119. výročí 
jeho narození.
6. července projednalo předsednictvo okresní-
ho výboru Komunistické strany Českosloven-
ska informaci o antikomunistické výzvě Něko-
lik vět a zaujalo k ní negativní stanovisko.
Ale postupně se přece jen začalo cosi měnit. 
V ZŠ Františka Hrubína vystoupil 3. 11. na vý-
roční členské schůzi také ředitel školy Alois 
Pregner. Kritizoval přetrvávající formalismus 
v práci komunistů, který „na jedné straně 
usnadňuje práci jedněch, ale na straně druhé 
znehodnocuje práci jiných“.

HAVÍŘOV PO 17. LISTOPADU
Oficiální orgány však pracovaly, jako by se 
ve společnosti nic nedělo. U příležitosti oslav 
72. výročí Velké říjnové socialistické revoluce 
uspořádaly 9. 11. v KD Leoše Janáčka slav-
nostní aktiv, na kterém vystoupil sovětský 
dětský pěvecký sbor „s kyticí ruských a našich 
písní“.
Ještě 7. prosince, když už byla celá repub-
lika v pohybu, měla rada MNV na programu: 
1. Informaci soudruha Lidaříka z porady na 
ONV k regulaci pitné vody, 2. Informaci o čin-
nosti komise rady pro výzdobu a propagaci, 
3. Hodnocení celoměstské soutěže pionýr-
ských skupin Za Havířov ještě krásnější. O pět 
dní později členové rady podlehli tlaku veřej-
nosti a odstoupili. 
Lidé v Havířově se naopak angažovali už od 
prvních dní. Před plakátovací plochou u OD Bu-
doucnost probíhala hned od 18. 11. podpisová 
akce, v níž občané vyjadřovali svůj nesouhlas 
s politikou krajského výboru KSČ. Na gymná-
zium i do dalších středních škol začali přijíždět 
vysokoškoláci z Prahy, aby havířovské studenty 
seznámili s aktuální situací. 

O generální stávce, která 27. 11. v celém Čes-
koslovensku potvrdila vůli lidí, se havířovská 
kronika zmiňuje jen stručně: Přes tisíc občanů 
se v pondělí 27. listopadu sešlo v souvislosti 
s vyhlášenou generální stávkou před budovou 
městského národního výboru, aby svým po-
stojem vyjádřili souhlas s požadavky studentů 
a Občanského fóra. To v našem městě oficiálně 
vzniklo až 4. prosince. Ale pak už to šlo rychle…
1985
Počet obyvatel se zvyšuje na 94 110, od té 
doby už jen klesá (letos je to 68 774), Havířov 
je 6. největším městem v Česku (dnes 13.). 
V září se otevírá Střední průmyslová škola elek-
trotechnická.
1986
Začala se připravovat výstavba v lokalitě Šum-
bark II.
1987
V listopadu se slavnostně otevřel Kulturní dům 
Leoše Janáčka.
1988
První hosty přivítala ubytovna Impuls v Pro-
střední Suché i přístavba polikliniky.
1989
Na „druhém Šumbarku“ se kromě bytů staví 
i škola a obchody.
1990
Havířov se stal statutárním městem, ale přišel 
o Horní Suchou, která se osamostatnila, a také 
o sochu V. I. Lenina, který dohlížel na občany na 
náměstí Republiky. Po 18 letech bylo obnoveno 
vydávání novin Hlasy Havířova.
1991
Začala vysílat kabelová televize, vznikla Měst-
ská policie Havířov a Vonička a otevřela se Ko-
merční banka i první pobočka Fortuny.
1992
Lidé si zvykají na proměnu celé společnosti 
i na drobné změny. Třeba na to, že do autobusů 
MHD se začalo nastupovat jen předními dveřmi.
1993
Otevřela se expozitura Všeobecné zdravotní 
pojišťovny, na náměstí v Šumbarku pobočka 
České spořitelny a v gymnáziu hvězdárna.
1994
Proběhl poslední mezinárodní automobilový 
závod na okruhu Havířov-Šenov. Otevřelo se 
Nelli centrum.

-red- 

REVOLUČNÍ ROK 1989 REVOLUČNÍ ROK 1989 

SEJDEME SE NA SLAVNOSTECH

Milí Havířováci,  
už za pár dní se sejdeme na našem 
tradičním městském „festivalu“ 
– na Havířovských slavnostech. 
Letošní ročník bude mimořádný, 
společně na něm oslavíme 70. vý-
ročí založení města.
70 let – to už je věk, který si zaslou-
ží parádní oslavu. Proto jsme na 
slavnosti pozvali ty nejlepší z nej-
lepších, takže jsme letos z Radnič-
ních listů vypustili rubriku, ve které 
jednotlivé účinkující představuje-
me. Není to třeba, všechny dobře 
znáte.
Od naší havířovské Voničky, která 
program v pátek v 15 hodin zahá-
jí, až po sobotní noční koncerty 
hvězdných Scorpions a Divokého 
Billa. 
Na jedno jméno bych Vás přes-
to rád upozornil – organizátorům 
z MKS se podařil husarský kousek 
a do Havířova dostali celosvětově 
proslulý japonský bubenický sou-
bor YAMATO. Jejich hudbu nezná-
te z rádií, ale zaručuji, že všechny, 
kteří na slavnosti přijdou v sobotu 
už ve dvě odpoledne, čeká mimo-
řádný zážitek.
Jak už to na Havířovských slavnos-
tech bývá, rozhodně nepůjde jen 
o hudbu. Chystáme zábavní zónu 
pro všechny generace, pestrý 
program pro děti a samozřejmě 
spoustu stánků s lahůdkami. Mož-
ná nebudou nejzdravější, ale na 
festival patří. K tomu všemu dobré 
pivo, které jistě poteče proudem…
Věřím, že si to všechno společně 
užijeme. Těším se na viděnou na 
Slavii.

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Kroniky města Havířova od roku 1956 (i starší kroniky některých 
dnešních městských částí, například Životic, Bludovic nebo
Dolních Datyní) najdete na webu Městské knihovny Havířov

www.knihovnahavirov.cz

PRO FANOUŠKY HISTORIE

PŘÍŠTĚ: 1995–2004



aktuality / rozhovor 4

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

PO DVOU LETECH JE HAVÍŘOVSKÝ FOTBAL ZPÁTKY.
MYSLÍME HLAVNĚ NA DĚTI, ŘÍKÁ ŠÉF INDIÁNŮ
Pavel Malcharek je Ostravák, ale poprvé čutal do míče jako malý klučina na stadionu Indiánů. Na trénincích a zápasech svého táty, který 
hrál za Havířov, si mičudu zamiloval. K velkému fotbalu poprvé přičichl ve Vítkovicích, kde si ho všimli trenéři mládežnických reprezen-
tací. V nich se vypracoval na jednoho z lídrů a v kategorii U19 získal bronz na mistrovství Evropy. Vystřídal několik prvoligových klubů, 
zahrál si profesionální ligu v Rakousku a nakonec se vrátil tam, kde začínal – do Havířova. Od roku 2023 je předsedou MFK Havířov.

Předpokládám, že jako předseda řídíte 
schůze, občas podepíšete, co vám připraví 
asistentka, a koukáte na fotbal.

To vás musím vyvést z omylu. Důležitou 
schůzi neboli valnou hromadu máme jed-
nou ročně a žádnou asistentku nemám.

Takže děláte co?

MFK Havířov je amatérský klub, nemáme 
žádné zaměstnance. Jako předseda mám 
na starost všechno, co se v klubu děje. Eko-
nomiku, žádosti o dotace, rozesílání výplat, 
péči o áčko i všechny mládežnické týmy, 
jednání o hráčích, získávání sponzorů, po-
hovory s hráči a trenéry… Předseda musí 
zvládnout všechno, co klub potřebuje.

Není toho na jednoho člověka trochu moc?

Zdaleka jsem ještě nevyjmenoval všech-
no. Kromě práce v klubu se musím zajímat 
o dění ve FAČR (Fotbalová asociace České 
republiky), jezdím na valné hromady nebo 
různá jednání, aby bylo o našem klubu sly-
šet a aby měl nějaké zastání. Pokud má 
vše fungovat, musíme zvládnout vlastně to 
samé, co profesionální kluby, jenom to dělá-
me na amatérské úrovni.

Ale mluvil jste i o výplatách.

Funkcionáři klubu nejsou zaměstnanci, 
děláme to proto, že máme fotbal rádi. Za-
městnáváme šéftrenéra, trenéry a maséra. 
Výkonný výbor dělá fotbal ve svém volném 
čase, na úkor rodiny a koníčků. Nebo když to 
řeknu jednodušeji – srdcem.

Do čeho jste se tady tak zamiloval?

Ve fotbale působím celý život, jinak už si 
to ani neumím představit. Dlouho jsem 
hrál, pak trénoval. Když jsem aktivní kariéru 
ukončil a zjistil, že mě fotbal pořád baví, tak 
jsem se rozhodl, že havířovskému klubu po-
můžu. Že se ho pokusím nasměrovat tam, 
kde už měl dávno být. A láska přetrvává, 
i když je to často náročné, mnohdy na úkor 
rodiny.

Z toho vyplývá, že rodinu nemáte nebo se 
o ni nestaráte.

Rodinu mám (směje se), takže se snažím 
starat. Máme dvě šikovné malé děti, kterým 
věnuji veškerý zbývající volný čas. Doma už 
ví, že během sezony si mě o víkendech ne-
užijí, ale jsou období, kdy nemusím být na 
stadionu každý den. To se snažím rodině 

věnovat na sto procent. Ale nechci si stěžo-
vat, tak to mají všichni, kdo se fotbalu věnují 
naplno. Každý, kdo fotbal dělá na amatér-
ské úrovni, má můj obdiv, protože mu dává 
spoustu času a nemá za to skoro nic.

TŘI VELKÉ CÍLE

Mluvil jste o novém směru pro havířovský 
fotbal. Jako předseda MFK za sebou máte 
dva roky, co už se vám povedlo?

V posledních desetiletích to šlo s havířov-
ským fotbalem nahoru – dolů, a častěji dolů. 
Na začátku devadesátých let se tady kopala 
druhá liga, dodnes se vzpomíná na čtvrtfi-
nále Českého poháru se Spartou. Jenže 
v roce 1997 nastal totální kolaps, klub na 
šest let v podstatě zanikl a pak se z toho 

otřesu dlouho nemohl dostat. Když jsme 
přišli do výkonného výboru, měli jsme štěstí, 
že se ve fotbale prostřednictvím Ondřeje Ba-
ránka – tehdy náměstka a dnes primátora 
– začalo výrazně angažovat i město. Vytý-
čili jsme si tři cíle: stabilizovat ekonomiku, 
kompletně zmodernizovat infrastrukturu 
a zlepšit sportovní stránku.

Pojďme to vzít postupně.

Nejdříve jsme se museli zaměřit na ekono-
mickou stránku, protože klub byl 700 tisíc 
v mínusu a hrozilo, že to bude ještě horší. 
V té době obrovsky rostla cena pohonných 
hmot i další náklady, třeba autobusy pro 
mládež stály neskutečné peníze. A klub na 
to nereagoval – neuměl sehnat sponzory 
ani pořádné dotace z FAČR. Proto jsme se 
museli nejdříve zaměřit na to, aby klub vů-

Předseda MFK Havířov Pavel Malcharek hrál na hrotu několika prvoligových týmů 
i mládežnických reprezentací České republiky. V roce 2001 byl vyhlášen nejlepším mla-
dým hráčem České republiky. 
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bec přežil. Během dvou let jsme se dostali 
do plusových čísel a na tom teď můžeme 
stavět.

Peníze jsou důležité, ale lepší výsledky au-
tomaticky nepřinesou.

Když už jsme měli s čím hospodařit, pustili 
jsme se do infrastruktury. Nechci se dotk-
nout svých předchůdců, ale někdy je lepší 
říct věci naplno – v minulých letech klub 
působil doslova na strašidelné úrovni. Mlá-
dežníci neměli branky ani pořádné míče, 
neměli se jak dopravovat na zápasy, hřiště 
byla v hrůzostrašném stavu. To byl náš další 
úkol, zapracovat na zlepšení a modernizaci 
vybavení – a myslím, že se nám to podařilo. 
Dneska je infrastruktura na hodně vysoké 
úrovni – hlavní hřiště má ligové paramet-
ry, máme kvalitní trávu, zázemí pro hráče 
i pro trenéry. Všechny týmy od dorostu až 
po mladší přípravku mají díky spolupráci 
s firmou Macron nové dresy. Za to bych 
chtěl poděkovat Baníku Ostrava, který nám 
spolupráci s Macronem pomohl domlu-
vit. Mládežníkům zajišťujeme soustředění 
a turnaje, které jim platí klub, takže si fotbal 
může dovolit doslova každý. Nerozhodují 
peníze, ale chuť, píle a talent.

NEJVĚTŠÍ ÚSPĚCH? AKADEMIE

Třetím cílem bylo zlepšení výsledků.

Chceme jít postupně, krok po kroku. Důleži-
tější než to, jestli áčko postoupí nebo nepo-
stoupí do vyšší soutěže, pro mě bylo zlepše-
ní systému péče o hráče. A to nám umožní 
statut fotbalové akademie, který jsme letos 
získali.

Co to znamená, fotbalová akademie?

Je to komplexní systém, který se zaměřuje 
na rozvoj fotbalových talentů. Poskytuje jim 
systematický trénink, vzdělávání a péči od 
mládežnických kategorií až po profesionální 
úroveň.

To zní jako fráze z propagačního letáku. 

Je to odborná definice. Když to řeknu nor-
málně, díky akademii se teď můžeme 
o naše hráče – a hlavně o děti – starat mno-
hem lépe, protože máme kvalitnější trenéry. 
A nejde nám jen o fotbal, ale o jejich celkový 
rozvoj. 

Bylo náročné ten statut získat?

Statut fotbalové akademie je velkým oce-
něním klubu a všeho, co jsme tady v po-
sledních letech dokázali, od vybavení přes 
vzdělanost trenérů až po postavení mládež-
nických týmů v soutěžích. Akademii rozhod-
ně nemůže mít každý klub, byl to složitý pro-
ces. Dá se to doložit na číslech – v Česku 
je 76 okresů, na které připadá 84 akademií, 
takže přibližně jedna na okres. A my tady 
máme dvě – v Karviné a od letoška i v Ha-

vířově. To je velký úspěch a zároveň příleži-
tost pro děti z celého regionu.

KDY POSTOUPÍ ÁČKO?

Se sportovní stránkou souvisí postup áčka 
do vyšší soutěže, o který jste vloni usilovali.

Chyběl jeden bod a trocha štěstí. Je fakt, že 
jsme postup z divize do Moravskoslezské 
fotbalové ligy ohlásili předem jako náš cíl 
a někteří nám to dali trochu sežrat, že jsme 
arogantní… Kdybychom ten cíl nevyhlásili, 
tak by možná ti stejní lidi řekli, že jsme ali-
bisté. Takže teď to schytáváme ze všech 
stran (směje se). Ale takový je fotbal, prostě 
se nám to nepodařilo. Možná i proto, že těch 
věcí, které jsme museli v posledních dvou le-
tech v klubu narovnat, bylo opravdu hodně, 
a soustředili jsme se na více cílů najednou.

V nové sezoně už to vyjde?

Letos nic předem nevyhlašujeme. Půjdeme 
směrem, který jsme si vytýčili, a uvidíme, 
co to přinese. Havířováci by si určitě vyšší 
soutěž zasloužili. Do města by co dva týd-
ny přijížděli soupeři zvučných jmen – béčka 
ligových klubů, silné týmy z okolí na vyheco-
vaná derby… Už teď máme největší průměr-
nou návštěvnost v rámci všech týmů čtvrté 
ligy, proto bychom se našim divákům chtěli 
odvděčit. Ale bereme to s pokorou a bude-
me dál pracovat. Musíme se připravit na to, 
abychom ve vyšší soutěži, až se nám postup 
podaří, zůstali déle než jeden rok. Případně 
se pokusili postoupit ještě výš (směje se). 

Ve vyšší soutěži byste museli nakupovat 
hráče.

My hráče kupujeme už teď. Když k nám 
někdo přestupuje, musíme podle pravidel 
FAČR zaplatit klubu finanční kompenzaci.

Takže fotbalisty kupujete a taky jim platíte?

Hráči samozřejmě mají nějakou odměnu, 
přece jen je to čtvrtá nejvyšší liga. Lidi vidí 
zápas o víkendu, ale za vším je spousta tré-
ninků a dřiny. Ale závistivce bych rád uklid-
nil – to, co našim hráčům platíme, rozhodně 
není na uživení.  Všichni mají svou práci.

Co dělají?

Je to hodně široké spektrum povolání 
– někdo pracuje v kanceláři, někdo maká na 
stavbě. Musíme tomu přizpůsobit i tréninko-
vý proces, protože každý hráč vyžaduje jiný 
přístup. Ale všichni mají můj obrovský obdiv, 
že u fotbalu zůstali a snaží se ho dělat na-
plno. Většinou taky na úkor rodiny a svých 
zájmů, prostě žijí jen fotbalem.

Po dvou letech perné práce jste splnili cíle, 
které jste si předsevzali. Co teď?

Máme základ – vybavení klubu, stabilní eko-
nomiku, akademii. Ale fotbal je práce, která 

nikdy nekončí. Pořád vidíme věci, které by 
se daly zlepšit.

Například?

Určitě chceme investovat do zlepšení zá-
zemí pro diváky. Musíme dále pracovat na 
sportovní infrastruktuře, abychom ji dosta-
li na top úroveň. A hlavně se zaměříme na 
mládež, na vybavení všech dětských týmů. 
Aby měl každý prcek z přípravky na dresu 
svého indiána, abychom v nich vypěstovali 
lásku ke klubu. Z většiny se nestanou velké 
hvězdy, ale pořád to můžou být velcí Indiá-
ni, kteří budou třeba jako dospělí podnikat 
a havířovskému fotbalu jako sponzoři vrátí, 
co od něj dříve dostali. A hlavně chceme 
všem dát sportovní základ, aby trávili více 
času pohybem než na sociálních sítích, 
a vychovat z nich slušné lidi. Není to jenom 
o fotbalu. U nás se učí makat na sobě a zá-
roveň žit v kolektivu, pracovat pro ostatní.

HAVÍŘOVŠTÍ SPONZOŘI A SRDCAŘI

Narazil na peníze a sponzory, které klub po-
třebuje.

Náš největší partner je město – všem rad-
ním a zastupitelům bych chtěl za jejich 
podporu poděkovat. Ale vážíme si každého 
sponzora a každého daru. Někdo může dát 
víc, někdo méně, ale každého si vážíme stej-
ně – musíme být jedna velká rodina a táh-
nout za jeden provaz. Stejně tak si vážíme 
každého fanouška, protože když přijde na 
fotbal, zaplatí vstupné. Naši fandové navíc 
kluky fantasticky ženou dopředu. Před kaž-
dým, kdo podporuje havířovský fotbal, sme-
kám klobouk.

Podílejí se na chodu klubu i dobrovolníci?

Srdcařů, kteří se kolem klubu pohybují, 
máme naštěstí dost. Zaslouží si stejné po-
děkování jako sponzoři, ať už jde o trenéry 
přípravek, pomocníky, lidi z vedení klubu 
a hlavně rodiče, kteří děti vedou k fotbalu. 
A nejenom k fotbalu, ale k jakémukoliv sportu. 

Dětmi jsem chtěl náš rozhovor skončit. 
Právě teď asi mnoho rodičů řeší, co budou 
jejich ratolesti od září dělat po škole. Přijí-
máte další malé fotbalisty?

Jasně, vítáme každé dítě, které miluje fot-
bal. Máme 15 mládežnických celků od 
benjamínků až po dorost – tolik jich nemají 
ani některé kluby z vyšších soutěží. Samo-
zřejmě žákovské celky mají svoji kapacitu a 
snažíme se je zkvalitňovat, takže ne každý 
se u nás uplatní, ale spolupracujeme se Slo-
vanem a s dalšími kluby v okolí a vždycky 
najdeme nějakou vhodnou variantu, aby se 
dítě mohlo rozvíjet a sportovat. A v nejmen-
ších kategoriích benjamínků a přípravky ví-
táme každou novou tvář.

-red-
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SBĚR NEBEZPEČNÝCH 
ODPADŮ A STARÉHO 
ŽELEZA / PODZIM 2025
Statutární město Havířov organizuje pro své občany sběr nebez-
pečných odpadů a starého železa.  

Mezi nebezpečné odpady patří například: zbytky barev, laků, ře-
didel, odmašťovadel, olejů, lepidel, nemrznoucích směsí, zbytky 
čisticích prostředků z domácností, kyseliny, staré a nepoužité léky, 
baterie, veškerá elektronika, mobily, PVC (instalatérské trubky, li-
noleum, některé dětské hračky) a také obaly znečištěné nebezpeč-
nými látkami.  

Sběr nebezpečných odpadů bude organizován formou POJÍZDNÉ 
SBĚRNY s obsluhou. Pojízdná sběrna bude přistavena na vybra-
ných místech a v době dle harmonogramu: 

Městská část Den Čas Místo
přistavení

ŽIVOTICE

PÁ 3. 10. 2025 
13.00–14.45

Na Dolanech
(u přečerpací 

stanice  splaškové 
kanalizace)

15.15–17.00 Padlých hrdinů 
(zvonice)

SO 4. 10. 2025 8.00–9.30 
Pacalůvka

(u restaurace
Pacalůvka) 

BLUDOVICE

SO 4. 10. 2025   

10.00–11.30 Hraniční
(u lesa)

11.45–13.00 
Květná

(u přečerpací 
stanice splaškové  

kanalizace)

PÁ 10. 10. 2025 

13.00–14.45 Rodinná
(u garáží)  

15.15–17.00 Mezidolí
(U Sosáka)

PROSTŘEDNÍ 
SUCHÁ SO 11. 10. 2025  

8.00–9.30 Na Pavlasůvce
(železniční stanice)

10.00–11.30 Kpt. Jasioka (ZŠ) 

11.45–13.00 Nový Svět
x U Pískovny

DOLNÍ SUCHÁ

PÁ 17. 10. 2025 
13.00–14.45 Lazecká (u lesa)

15.15–17.00 Nad Tratí
x Prachatická

SO 18. 10. 2025 8.00–9.30 U Školy (u ZŠ)

DOLNÍ DATYNĚ SO 18. 10. 2025 

10.00–11.30 J. Kotase (točna)

11.45–13.00 Občanská
x J. Kotase (u školky)

V říjnu je nařízena
speciální ochranná
deratizace    

Připomínáme hromadné 
očkování psů, které
se bude konat v září     

Z důvodu zvýšeného výskytu po-
tkanů je od 1.  do 31. října 2025 
na území statutárního města 
Havířova obecně závaznou vy-
hláškou nařízena celoplošná 
speciální ochranná deratizace. 
Do této deratizace se povinně 
zapojí všichni vlastníci nemo-
vitostí ve městě. Odbor komu-
nálních služeb zajistí deratizaci 
ploch veřejných prostranství 
v majetku statutárního města 
Havířova. „Kontrola a násled-
ná deratizace bude odbornou 

firmou provedena především 
kolem kontejnerových stano-
višť a také tam, kde jsme se už 
v minulosti opakovaně setkali 
s výskytem potkanů. V průběhu 
roku budeme i nadále zajišťo-
vat běžnou deratizaci“, uvedla 
vedoucí odboru komunálních 
služeb Iveta Grzonková.  Další 
speciální ochranná deratizace 
je nařízena během dubna v roce 
příštím.   

Odbor komunálních služeb 

Hromadné očkování psů proti 
vzteklině se letos pro zájemce 
uskuteční ve třech termínech 
15., 17. a 18. v měsíci září. Cena 
za očkování 1 psa je stanovena 
na 250 Kč. Pes musí být nejmé-
ně 1 týden před očkováním od-
červen proti vnitřním parazitům. 
K očkování se psem opatřeným 

náhubkem a vodítkem je po-
vinna dostavit se osoba starší 
15 let, která předloží očkovací 
průkaz psa s vyznačením identi-
fikačního čísla čipu. Podrobnos-
ti na toto téma byly zveřejněny 
v červencových Radničních lis-
tech.   

-red-
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Zemřela redaktorka
Hlasů Havířova
Hana Kuchařová 

Rodinné hry
v Domově seniorů Luna     

Senioři navštívili
výrobnu tvarůžků     

Senioři oslavili den dětí 
se zvířaty     

Ve čtvrtek 24. července 2025 ve 
věku nedožitých 86 let navždy 
opustila tento svět novinářka 
a milovnice kultury Hana Kucha-
řová. Narodila se v Hradci Krá-
lové, ale láska jí dovedla až do 
Karviné. Tady se věnovala hlav-
ně novinařině, když pravidelně 
referovala o těžké práci havířů. 
Pracovala také v Ostravském 
večerníku či pro časopis Dře-
vo-Lesy-Voda.  Poté si zařídila 
redakci v Havířově a po dohodě 
s tehdejším vedením města ob-
novila a znovu založila městské 
noviny Hlasy Havířova, které 
vedla až do odchodu do důcho-
du v roce 2000. Za významný 
přínos v oblasti kultury obdržela 
paní Hanka od města Havířova 
v roce 2006 ocenění. 

S úctou se loučí
vedení města Havířova

a redakce Radničních listů   

Rodinné hry jsou vítanou příle-
žitostí k shledání generací babi-
ček a dědečků s dětmi, vnoučaty 
a pravnoučaty při plnění zajíma-
vých úkolů. A nejinak tomu bylo 
i letos. Všichni si užili společný 
čas pestře, zkrátka jinak než při 
běžné návštěvě na pokoji. K zá-
bavě patřilo i opékání špekáčků 
záměrně zvolené pěkně posta-
ru – špekáček na klacku nad 
ohněm tak, jak to znají naši kli-
enti z dob svého mládí, kdy sami 

takto připravovali svým dětem 
buřty. Jen teď se role obrátily 
– našim klientům je na oplát-
ku stejně upravily jejich rodiny. 
Odpoledne plné slunce, smíchu 
a zábavy zpestřilo vystoupení 
country kapely Pohoda. Zná-
mé písně rozezpívaly všechny 
přítomné a příjemně zakončily 
opravdu pohodové odpoledne.

Barbora Gerátová
aktivizační pracovnice 

Kluby důchodců při DPS Gen. 
Svobody a při železniční stanici 
Havířov se vydaly za poznáním. 
Nejdříve návštěva muzea Rý-
mařov, kde se senioři seznámili 
s historií výroby látek a textilních 
materiálů, brokátů, brokátových 
tapet a také církevních rouch. 
V areálu muzea se nachází i pro-
dejna kravat z roku 1926 ve sty-
lu art deco, která se stala nedáv-
no součástí kulturních památek. 
Ač venku panovalo pravé letní 
počasí, o bezpečný přejezd do 
Loštic se velmi dobře postaral 
empatický řidič autobusu s fun-

gující klimatizací a pohodlným 
interiérem, pan Vala. Návštěvou 
muzea Olomouckých tvarůžků, 
s ochutnávkou a velmi přínos-
ným výkladem o jejich výrobě 
od nejstarších pramenů až do 
současnosti, se přiblížil konec 
putování za historií. Samozřej-
mě nechyběl nákup těchto aro-
matických potravin a slib, že 
příště zase někam vyrazíme za 
dobrodružstvím.

Marta Bajerová
účastnice výletu

Již 3. rokem pořádáme pro děti 
oslavy Mezinárodního dne dětí. 
Letos tato akce proběhla 4. 6. 
2025 a počasí nám velmi přálo, 
takže od ranních hodin probíhaly 
přípravy zahrady na oslavu, Pavla 
Dejová přijela z Nýdku se svými 
zvířaty a instalovala ohrádky 
pro králíky, morčata, husy i kozy, 
psi volně pobíhali po zahradě. 
Aktivizační pracovnice chysta-
ly stanoviště se soutěžními 
disciplínami, den předtím ka-
ždé patro napeklo pochutiny 
a taktéž naše kuchařky upekly 
již tradičně jablečné štrůdly. Hu-

dební doprovod zajistili Horničtí 
kamarádi a o dobrou atmosféru 
celého dne nebyla nouze. Opět 
bylo krásně vidět propojování 
generací – senioři, děti z MŠ 
a ZŠ, děti z Adráčku se svými ma-
minkami – předávání zkušeností 
a těšení se z přítomnosti dobrých 
lidí. Pevně věřím, že další ročník 
bude stejně, ne-li více, úspěšný.

Gabriela Kunčická
vedoucí útvaru

sociální a přímé péče
střediska Helios

 
CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

HORYMÍROVA 1511/9 HAVÍŘOV-MĚSTO VÁS ZVE: 
►Každé pondělí od 14 hodin a středu od 9 hodin

na CVIČENÍ NA KARIMATKÁCH 
►Každé pondělí od 15.15 hodin a středu od 10.15 hodin 

na CVIČENÍ NA ŽIDLÍCH 
►Každý čtvrtek od 9 hodin na NORDIC WALKING  

Pro podrobnější informace volejte
Dagmar Havlíkovou 773 217 149 

Na účast se těší Dagmar Havlíková     

AKTIVNÍ SENIOŘI, ZDRAVÉ 
TĚLO I DUŠE

Pohyb je klíčem ke zdraví,
dobré náladě a kvalitnímu

životu v každém věku. Přidejte
se k naší výzvě a udržujte
své tělo i mysl v kondici.  
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I N F O R M A C E  O B Č A N Ů M 
K VOLBÁM DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR  

KONANÝM VE DNECH 3. – 4. 10. 2025

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

K   V Y D Á V Á N Í  O B Č A N S K Ý C H  P R Ů K A Z Ů  
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
V souvislosti s volbami opět upozorňujeme všechny občany, kteří chtějí hlasovat ve volbách, aby si zkontrolovali platnost svých občan-
ských průkazů a ty si včas vyměnili za nové platné doklady. Totožnost lze prokazovat volební komisi také elektronickým občanským 

průkazem staženým v mobilní aplikaci eDoklady, nikoliv fotografií dokladu. 

Nový občanský průkaz se vyhotovuje nejpozději do 30 dnů ode dne podání žádosti (§ 23 odst. 1 zákona č. 269/2021 Sb., o občanských prů-
kazech). Občan může požádat o vydání občanského průkazu i ve zkrácené lhůtě do 5 pracovních dnů (500,- Kč). Občan také může požádat                        
o vydání OP v pracovních dnech do 24 hodin (1000,- Kč), tento OP si ovšem musí osobně vyzvednout na Ministerstvu vnitra ČR v Praze. 

Žádosti o vydání občanských průkazů si občané mohou podat a již vyhotovené občanské průkazy vyzvednout v přízemí budovy C 
Magistrátu města Havířova, na odboru vnitra a živnostenském úřadu, oddělení správních a dopravněsprávních evidencí, v běžných úřed-

ních hodinách.  

I v době konání voleb, a to v pátek dne 3. 10. 2025 od 8.00 do 22.00 hod. a v sobotu dne 4. 10. 2025 od 8.00 do 14.00 hod.,
lze vyhotovené doklady (OP a CD) vyzvednout.  

Pozn. Občané si v tuto dobu taktéž mohou podat žádost o vydání občanského průkazu nebo cestovního dokladu, nikoliv z důvodu výkonu 
volebního práva. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

K  V Y Ř Í Z E N Í  V O L I Č S K É H O  P R Ů K A Z U  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Volič, který nebude moci volit ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky ve svém volebním okrsku, může od vyhlá-

šení voleb požádat o vydání voličského průkazu.  

VOLIČSKÝ PRŮKAZ SE VYDÁ POUZE VOLIČI, KTERÝ JE ZAPSÁN VE STÁLÉM SEZNAMU VOLIČŮ.  

Formulář žádosti je k dispozici na webu města v sekci Volby 2025 (www.havirov-city.cz) nebo na stránkách MVČR (www.mv.gov.cz). 

O voličský průkaz lze požádat ode dne vyhlášení voleb písemným podáním v listinné podobě s ověřeným podpisem voliče, podáním v elek-
tronické podobě zaslaným prostřednictvím datové schránky fyzické nebo podnikající osoby (datovou schránku právnické osoby nebo jiné 
fyzické osoby nelze použít) nebo přes Portál občana, kdy po přihlášení do tohoto portálu volič vyplní žádost a zašle ji prostřednictvím své 

datové schránky Magistrátu města Havířova.  

Žádost o voličský průkaz těmito způsoby musí být Magistrátu města Havířova doručena nejpozději do 26.  9. 2025 do 16.00 hod. 

Žádost o vydání voličského průkazu lze také podat osobně na Magistrátu města Havířova, Svornosti 2, odboru vnitra a živnostenském 
úřadu, přepážky č. 9 a 10 v přízemí budovy C v úředních hodinách, a to nejpozději do 1. 10. 2025 do 16.00 hod.  

Magistrát města Havířova voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. od 18. 9. 2025, předá osobně voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče nebo zašle plnou moc v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky žadatele 

o voličský průkaz, anebo voličský průkaz zašle voliči na adresu uvedenou v žádosti prostřednictvím poštovních služeb
(nelze datovou schránkou). 

Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny v jakémkoli volebním 
okrsku na území České republiky, popřípadě zvláštním volebním okrsku. 
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ADRA pořádá vstupní
setkání pro nové
zájemce o dobrovolnictví      

Dobrovolnické centrum ADRA 
Havířov nachystalo pro nové zá-
jemce o dobrovolnictví vstupní 
informativní setkání ve čtvrtek 
25. září od 15.30 v prostorech 
zázemí pracoviště ADRA, ul. 
Hlavní třída 2/4, Havířov-Město. 
Současně urgentně potřebuje-
me nové maminky, které jsou 
s dětmi doma na rodičovské 
a rády se zapojí jako dobrovol-
nice společně se svými dětmi. 
V Havířově organizujeme pro-
gram ADRÁČEK, prostřednic-

tvím kterého maminky s dětmi 
navštěvují seniory v místních 
domovech seniorů. 

Zájemci o individuální dobro-
volnictví nebo o ADRÁČEK, kon-
taktujte DC ADRA Havířov, Bc. 
Lenka Praus – koordinátorka 
dobrovolníků, 734 693 785, len-
ka.praus@adra.cz.  

Lenka Praus 
koordinátorka dobrovolníků 

ADRA Havířov 
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Umělá inteligence ve zdravotnictví:
Pomocník v diagnostice i komunikaci
V posledních letech jsme svěd-
ky dynamického rozvoje tech-
nologií, které pronikají do všech 
aspektů našeho života. Jednou 
z nejvíce diskutovaných a záro-
veň revolučních je oblast umělé 
inteligence (AI), která nachází 
stále širší uplatnění i v oblasti 
zdravotnictví. Umělá inteligen-
ce nabízí ve zdravotnictví široké 
spektrum pomoci od diagnosti-
ky až po optimalizaci administ-
rativních procesů a komunikaci. 
AI systémy se díky svým schop-
nostem efektivně zpracovávat 
a analyzovat obrovské množ-
ství dat stávají pro zdravotníky 
neocenitelnými nástroji.  O vy-
užití AI nástrojů v havířovské 
nemocnici jsem si povídala 
s ředitelem nemocnice, Ing. 
Norbertem Schellongem.

Pane řediteli, jaké nástroje 
máte v havířovské nemocnici? 
Jak pomáhají lékařům?

V současné době se většina do-
stupných nástrojů využívajících 
umělou inteligenci zaměřuje na 
diagnostiku nebo komunikaci. 
Co se týče diagnostiky, naše 
nemocnice patřila mezi první, 
která testovala systém Carebot 
zaměřený na detekci plicních 
onemocnění z rentgenových 
snímků. V případě rentgenových 
snímků systém kromě diagnos-
tiky pomáhá lékaři i s organizací 
práce. Pokud AI den předem vy-
hodnotí třeba padesát snímků, 
doporučí lékaři, které snímky 
s potenciálně abnormálními ná-
lezy si má prohlédnout a začít 
vyhodnocovat nejdříve. Dalším 
z příkladů AI řešení je detekce 
srdečního selhání prostřednic-
tvím analýzy EKG snímků. Tento 
proces umožňuje identifikovat 
symptomy, které by lékaři moh-
li pouhým okem přehlédnout. 
Aktuálně testujeme technologii 
pro asistenci při kolonoskopii, 
která využívá umělou inteligen-
ci k vyšetření dolní části trávi-
cího traktu. V případě posledně 
jmenované technologie, lékař 
využívá flexibilní nástroje a op-
tiku k vyhledávání polypů, které 
se mohou nacházet ve střevním 
traktu, ale ne vždy jsou snadno 
rozpoznatelné pouhým okem. 
Umělá inteligence při tomto 
vyšetření označuje oblasti, kde 
něco rozpoznala a lékaři se pak 
následně mohou na danou ob-
last více soustředit, detailněji ji 

prozkoumat a případně odhalit 
více abnormalit. 

Máte nějaký konkrétní příklad, 
kdy umělá inteligence zachrá-
nila život?

Jeden z mých oblíbených ná-
strojů, kde se zároveň nejvíce 
projevuje efektivita, je detekce 
srdečního selhání, konkrétně 
infarktu myokardu. Tento pro-
jekt momentálně testujeme 
ve spolupráci se záchrankou 
a třineckou kardiologií. Často 
se stává, že pacient přijde s duš-
ností, a ne zcela jednoznačný-
mi příznaky srdečního selhání 
a lékaři provedou EKG, na kte-
rém není mnoho vidět. Za ně-
kolik hodin se může vrátit, nebo 
už přijet záchrannou službou 
a zde se už uplatní umělá inteli-
gence. Prostřednictvím rozsáh-
lé analýzy dat a EKG snímků, 
které má k dispozici, dokáže 
identifikovat rizika, která by lid-
skému oku mohla uniknout. Za 
poslední tři měsíce jsme zazna-
menali několik případů, kdy AI 
včas rozpoznala nebezpečí, což 
umožnilo neodkladný zásah 
a převoz pacienta do katetri-
zační laboratoře v Třinci, kde 
proběhly život zachraňující 
intervenční procedury. Tímto 
způsobem nejen zachraňujeme 
životy, ale i zlepšujeme kvalitu 
života pacientů. A za to jsem 
opravdu hodně rád.

Jak AI pomáhá zdravotníkům 
s administrativou?

Je jasné, že zdravotníci přede-
vším léčí a pečují o zdraví pa-
cientů, ale občas se i oni musí 
potýkat s „administrativním 
šimlem“, který jim někdy dává 
řádně zabrat. Z pohledu lékařů 
by jednoznačným ulehčením 
od administrativní zátěže byla 
možnost zaznamenávat ambu-
lantní vyšetření či vizity na od-
děleních přímo v jejich průběhu. 
V současnosti naše nemocnice 
spolupracuje s několika star-
tupy na převodu mluveného 
slova z probíhajících vyšetření 
do strukturovaných textových 
zpráv, které se automaticky za-
pisují do nemocničního klinic-
kého informačního systému. 
Od takového nástroje si slibu-
jeme ušetřit až 20 minut času 
lékaře z každé hodiny, což při 
osmihodinových či dvanáctiho-
dinových směnách představuje 

výrazný posun v kapacitách 
zdravotnictví.

Máte představu, jakým smě-
rem se bude AI ve zdravotnictví 
dál ubírat?

Nějaké náznaky, kterým smě-
rem se medicína spolu s umě-
lou inteligencí budou vyvíjet už 
máme. Kromě diagnostiky už ji 
u nás využíváme i v komunikaci 
s pacientem – třeba při hledání 
informací na webu, v různých 
chatech a podobně. Pacient 
získá okamžitou odezvu na za-
daný dotaz a informace, které 
potřebuje. Myslím si, že bu-
doucnost i v tomhle směru je 
velmi slibná. Na AI se mi líbí, že 
dokáže zpracovat velké množ-
ství dat, se kterými následně 
umí pracovat, umí je seřadit 
a vyhodnotit, dát do spojitostí… 
A když je dá všechny dohroma-
dy, tak budeme o každém jed-
nom pacientovi vědět, co prodě-
lal za nemoci v dětském věku, 

jaký měl porod, jestli byl porod 
náročný nebo ne, jestli je obézní 
nebo byl obézní, jaké má v rodi-
ně anamnézy a diagnózy. Mož-
ná díky tomu jednou dokážeme 
personifikovat a personalizovat 
zdravotní prevenci a zamířit ji 
na konkrétního člověka. A pak 
mu řekneme, ne v pětačtyřiceti 
nebo v padesáti běž na scree-
ning rekta, ale naopak tvůj tatí-
nek nebo maminka měli určitá 
onemocnění, žiješ v nezdravém 
prostředí, občas kouříš…díky 
tomu tě už ve třiceti chceme vi-
dět tam a tam. Takže tam bych 
já rád viděl budoucnost a hodně 
se na ni těším.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.

TURNAJ

FLORBAL
FLORBALOVÝ TURNAJ 
POLICISTÉ, HASIČI A VOJÁCI POMÁHAJÍ 

DĚTEM A SENIORŮM Z NEMOCNICE HAVÍŘOV 

Kdy: 10.10.2025 od 08:00 hodin
Kde: Sportovní hala Slávie,
 (ul. Astronautů 859, Havířov - Město)

Turnaj pořádá - Základní organizace nezávislého odborového svazu Policie České republiky Havířov - Šumbark (ZO NOS 
PČR HAVÍŘOV - ŠUMBARK), pod záštitou Ředitele Územního odboru Karviná PČR za podpory primátora města Havířov.

Vybrané příspěvky budou použity na důležité projekty:

        Pro novorozence
Finance budou primárně použity na polohovací pomůcky 
a speciální příslušenství pro novorozence. Zlepší tak jejich 
pohodlí a podpoří jejich správný vývoj a léčbu.

         Pro seniory
Finance budou využity na polohovací pomůcky a drtičky léků 
pro ležící pacienty na LDN a Geriatrii. 
Zlepší jejich pohodlí, předejdou proleženinám a podpoří léčbu.

Pro snadné a transparentní shromažďování finančních příspěvků je zřízen speciální 
bankovní účet:  s variabilním symbolem . 000182-0027132791/0100 20251010
Platba je možná i pomocí QR kódu. Pomozme společně. 

Partneři akce:
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KD PETRA BEZRUČE
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a Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 8. 9. 2025 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

INVESTIČNÍ ZÁMĚRY HAVÍŘOVA PRO PŘÍŠTÍ DESETILETÍ
přednáší: : Ing. Bohuslav Niemiec

náměstek primátora pro investice a chytré město

PŘÍBĚH
KRAJINY

3. 9. – 26. 9. 2025
Vernisáž proběhne 3. 9. v 17 hodin

Galerie Radost / Vstupné 50/30 Kč
po–pá 12 – 18 hodin / so–ne 14 – 18 hodin

VÝSTAVA OBRAZŮ A PLASTIK
ČLENŮ UNIE VÝTVARNÝCH UMĚLCŮ

SVUT OSTRAVA A JEJICH HOSTŮ

3. 9.  – 19. 10. 2025

Výstavní síň Viléma Wünscheho / Kulturní dům Leoše Janáčka / Dlouhá třída 46a, Havířov-Podlesí
otevřeno po–pá 10–18 h., so–ne 13–19 h. / 5. a 6. 9. zavřeno / vstupné 50/30 Kč / www.mkshavirov.cz

VÝSTAVA VYBRANÝCH PRACÍ Z 33. ROČNÍKU MEZINÁRODNÍ
SOUTĚŽE DĚTSKÉ KRESBY A GRAFIKY NA TÉMA „MÍSTO, KDE ŽIJI“

VERNISÁŽ SE SLAVNOSTNÍM VYHLÁŠENÍM VÝSLEDKŮ A PŘEDÁNÍM CEN V PÁTEK 12. 9. OD 17 HOD.

VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO
Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá třída 46a, Havířov-Podlesí

Otevřeno po–pá 12–18, so–ne 13–19 hodin / vstupné 50/30 Kč

Lenka Rožnovská

4. 9. – 26. 9. 2025

chvíli snít
výstava olejomaleb malířky z hukvaldvýstava olejomaleb malířky z hukvald

vernisáž ve čtvrtek 4. 9. 2025 od 17.00 hodin

Galerie Maryčka / Kulturní Dům P. Bezruče
Hlavní TŘÍDA 31a / otevřeno po–pá 14–18 hodin / vstupné dobrovolné

ČESKÁ SCÉNA
16. 9. v 19.00 hod. – HAA
VŠECHNO NA ZAHRADĚ  
EDWARD ALBEE
Režie: Michal Spišák

KD RADOST

KD LEOŠE JANÁČKA
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             VELKÝ SÁL 

1. 9. v 17.00 h.
DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Rodinný/ dobrodružný/ fantasy, 
Německo 2025, 100´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 100 Kč
1. 9. v 19.30 h.
SBORMISTR
Drama, Česko/ Slovensko 2025, 
106´, do 12 let nevhodný, české 
znění. Vstupné: 100 Kč
2. a 3. 9. v 17.00 h.
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
115´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
2. a 3. 9. v 19.30 h.
DŽOB
Drama, Česko 2024, 90´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
4. 9. v 17.00 h.
LILO A STITCH 
Rodinný, USA 2025, 110´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné : 150 Kč
4. 9.  v 19.30 h.
POD PAROU
Komedie/ drama, Česko/ Sloven-
sko 2025, 112´, do 12 let nevhod-
ný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
8. 9. v 17.00 h.
BODLINKA:
PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný/ rodinný, Velká Britá-
nie 2025, 85´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
8. 9. v 19.00 h. / PREMIÉRA
HODINA ZMIZENÍ
Horor/ thriller, USA 2025, 128´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
9. a 10. 9. v 17.00 h.
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč 
9. 9. 2025 v 19.30 h.

SLAVNOSTNÍ PŘEDPREMIÉRA
S FILMOVOU DELEGACÍ

     

SRNKY
Komedie, Česko 2025, 97´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 350 Kč

10. 9. v 9.30 h.
DUCHOŇ
Drama, Slovensko 2025, 95´, pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
10. 9. v 19.30 h. / PREMIÉRA
13 DNÍ, 13 NOCÍ
Drama/ akční, Francie 2025, 111´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
11. a 12. 9. v 17.00 h. / PREMIÉRA
HEIDI, DĚVČÁTKO Z HOR:
LEGENDA O RYSOVI

Animovaný, Německo/ Španěl-
sko 2025, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
11. a 12. 9. v 19.30 h.
BLÁZNIVÁ STŘELA
Komedie, USA 2025, 85´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
13. a 14. 9. v 17.00 h.
ELIO
Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
13. a 14. 9. v 19.30 h.
JAREK
Dokument, Česko 2025, 103´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
14. 9. v 10.00 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Dobrodružný, USA 2025, 116´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
15. 9. v 17.00 h.
TLAPKY NA PEDÁLY:
VELKÁ CENA EVROPY
Animovaný, Německo/ Velká Bri-
tánie 2025, 98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
15. 9. v 19.00 h.
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
Dobrodružný, USA 2025, 130´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
16. a 17. 9. v 17.00 h.
ZLOUNI 2
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

16. a 17. 9. v 19.30 h. / PREMIÉRA
DLOUHÝ POCHOD

Thriller, USA 2025, 108´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
17. 9. v 9.30 h.
BACHA NA DRUŽIČKU!
Komedie, USA/ Kypr 2025, 107´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
18. a 19. 9. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SUPERBRÁŠKA
Animovaný, Švédsko/ Dánsko 
2025, 82´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
18. a 19. 9. v 19.30 h. / PREMIÉRA
AFTERBURN
Sci-fi/ thriller, USA 2025, 106´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
20. a 21. 9. v 17.00 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 
99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
20. a 21. 9. v 19.30 h.
SRNKY
Komedie, Česko 2025, 97´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
21. 9. v 10.00 h.
SUPERSKŘÍTKOVÉ
Animovaný/ rodinný, Německo 
2024, 76´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
21. 9. v 15.00 h. / PREMIÉRA
ANDREA BOCCELLI:
BECAUSE I BELIEVE

Dokument, USA 2025, 107´, pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 250 Kč

22. 9. v 17.00 h.
ODVÁŽNÁ EMMA
Animovaný/ rodinný, USA/ Čína 
2025, 87´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
22. 9. v 19.30 h.
SPLITSVILLE
Komedie, USA 2025, 100´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
23. a 24. 9. v 17.00 h.
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
115´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
23. a 24. 9. v 19.30 h.
POD PAROU
Komedie/ drama, Česko/ Sloven-
sko 2025, 112´, do 12 let nevhod-
ný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
24. 9. v 9.30 h.
TONY MÁ PLÁN
Černá komedie, Česko 2025, 80´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
25. a 26. 9. v 17.00 h.
JÁ, REBELKA
Animovaný, Velká Británie/ Kypr 
2024, 94´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
25. a 26. 9. v 19.00 h. / PREMIÉRA
FRANZ

Drama/ mysteriózní, Česko 2025, 
127 ,́ do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 160 Kč
27. a 28. 9. v 17.00 h. / PREMIÉRA
GÁBININ KOUZELNÝ DOMEK
VE FILMU
Komedie/ dobrodružný, USA 2025, 
90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
27. a 28. 9. v 19.00 h. / PREMIÉRA
JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Černá komedie, USA 2025, 161´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

KINO CENTRUM

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno od 10 do 20 hodin (vstup volný)

GYMNÁZIUM KOMENSKÉHO HAVÍŘOV 
– ŠKOLNÍ ČASOPIS KOMÁR / 15 LET

1. 9. – 30. 9. 2025 
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HLAVNÍ PARTNEŘI

PARTNEŘI

Oficiální pivo: Oficiální nealko:Technická podpora:Za podpory: Pořadatelé: Mediální partner:

KINO CENTRUM
28. 9. v 10.00 h.
SLEČNA MOXY
Animovaný/ komedie, Nizozemí/ 
Belgie 2025, 88 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
29. 9.  v 17.00 h.
SNEAKS
Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
29. 9. v 19.00 h.
F1
Drama/ sportovní, USA 2025, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
30. 9. v 17.00 h.
KAYARA A TAJEMNÉ MĚSTO
INKŮ
Animovaný, Peru 2024, 81´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
30. 9. v 19.30 h.
DŽOB
Drama, Česko 2024, 90´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

MALÝ SÁL

1. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
RITUÁL
Horor, USA 2025, 98´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
2. a 3. 9. v 18.00 h.
JAREK
Dokument, Česko 2025, 103´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

4. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
V ZAJETÍ DÉMONŮ 4:
POSLEDNÍ RITUÁLY

Horor, USA 2025, 135´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
8. a 10. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
BLÁZNIVĚ
Komedie/ romantický, Itálie 2025, 
97´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
11. a 12. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NATACHA (TÉMĚŘ) LETUŠKA
Komedie/ dobrodružný, Francie 
2025, 90´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
13. a 14. 9. v 18.00 h.
DŽOB
Drama, Česko 2024, 90´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
15. a 17. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
PANSTVÍ DOWNTON:
VELKÉ FINÁLE
Drama, Velká Británie 2025, 122´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

18. a 19. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
OTEC
Drama, Česko/ Polsko 2025, 103´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
20. a 21. 9. v 18.00 h.
LETNÍ ŠKOLA 2001
Drama, Česko 2025, 102´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
22. a 24. 9. v 18.00 h.
ROSEOVI
Komedie/ drama, USA 2025, 97´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
25. a 26. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
JEMNÝ RVÁČ

Dokument, Česko 2025, 92´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
27. a 28. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
CIZINCI: KAPITOLA 2
Horor, USA 2025, 96´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

29. 9. v 18.00 h.
KOUZLO DERBY
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč

FILMOVÝ KLUB

9. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
GLORIA!
Drama/ historický/ muzikál, Itá-
lie/ Švýcarsko 2024, 106´, do 12 
let nevhodný, titulky.
16. 9. v 18.00 h.
OBNOVENÁ PREMIÉRA
PARAPLÍČKA Z CHERBOURGU
Muzikál, Francie 1964, 93´, pří-
stupný, titulky.
23. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
VERMIGLIO
Drama, Itálie/ Francie 2024, 119´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
30. 9. v 18.00 h. / PREMIÉRA
SIRAT

Drama, Španělsko/ Francie 2025, 
120´, do 15 let nepřístupný, titulky.
Vstupné:150 Kč, členové FK 130 Kč



kultura 14

www.mkshavirov.cz facebook - Kino Centrum HavířovZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



www.havirov-city.cz

různé 15

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Havířovská Vonička
na vítězné vlně        

Krásná jako kvítka… je ve znamení architektury        

Soubor Błędowice přivezl 
první místo z Rimini  

Obě cimbálové muziky folklorní-
ho souboru Vonička Havířov mají 
za sebou mimořádně úspěšné 
období a zařadily se mezi nej-
lepší mládežnické cimbálovky 
u nás. Povedlo se jim totiž za-
bodovat v celostátním kole sou-
těže cimbálových muzik ZUŠ, 
která se koná co 3 roky v Mi-
kulově. Velká muzika soutěžila 
v našlapané IV. kategorii (15–18 
let) a obhajovala první místo 
z roku 2022. V konkurenci skvě-
lých kapel, z nichž některé měly 
o 2 roky vyšší věkový průměr, 
dokázala velká Vonička získat 
1. cenu ověnčenou navíc účin-
kováním na nedělním koncertě 
vítězů. Přítomné také zaujala 
celá doprovodná sekce, která 
získala za svůj výkon zvláštní 

ocenění poroty. Malá muzika 
se účastnila letos soutěže po-
prvé a soutěžila v II. kategorii 
(10–12 let). Mladí muzikanti 
dokázali překonat nervozitu 
a také vybojovali ve své kate-
gorii 1. cenu, takže si Vonička 
z Mikulova odvezla velmi cen-
ný double. I díky tomuto úspě-
chu byla Vonička pozvána, aby 
na konci června vystoupila na 
jubilejním 80. ročníku našeho 
největšího folklorního festivalu 
Strážnice 2025, kde mohli diváci 
havířovské muzikanty slyšet do-
konce ve 2 pořadech. Děkujeme 
městu Havířov a ZUŠ Leoše Ja-
náčka Havířov za podporu. 

Martin Gelnar 
vedoucí muziky  

„Jaké je místo, kde žiji?“ Touto 
otázkou se inspirovali mladí tvůr-
ci 33. ročníku mezinárodní dět-
ské výtvarné soutěže v kresbě 
a grafice „Krásná jako kvítka…“, 
kterou pořádá ZŠ Frýdecká. Tra-
diční výstava v Kulturním domě 
Leoše Janáčka v Havířově při-
náší výtvarná díla z Česka, Slo-
venska, Estonska a Slovinska. 
Nejmladší účastník má 3 roky, 
nejstaršímu je 19 let. Tvůrci 
zobrazovali zajímavá a někdy 
i tajemná zákoutí svých měst 
a vesniček, významné stavby, ne-
všední domácí příhody, zážitky 
se členy rodiny, svoje oblíbené 
mazlíčky, či zvířata žijící v jejich 
okolí. Výstava potrvá od 3. 9. do 
19. 10. 2025 a pro školní třídy 
i veřejnost je otevřena již od 10 

hodin. Další exponáty zapůjčila 
Katedra architektury Fakulty 
stavební VŠB-TUO. Můžete po-
soudit jejich originální nápady 
na architektonické ztvárnění 
konkrétních míst. Doplňuje je vir-
tuální prohlídka budov VŠB-TUO 
a prostorové a zábavné hry pro 
děti i dospělé. Ocenění za nejlep-
ší výtvarné práce budou předána 
přímo ve výstavní síni na slav-
nostní vernisáži v pátek 12. září 
2025 od 17 hodin. Hlavním hos-
tem vernisáže bude popularizá-
torka architektury prof. Martina 
Peřinková, která bude komento-
vat exponáty výstavy i současné 
dění v architektuře.  

Jiřina Sivá 
kurátorka výstavy  

V neděli 27. července 2025 se 
Regionální soubor Błędowice 
vydal na festival do italského 
letoviska Rimini. Tento folklórní 
festival se pořádá každoročně 
a letos jsme se účastnili spolu 
s několika soubory z Ukrajiny, 
Polska a Rumunska. Předved-
li jsme taneční blok Skok přes 
kůži choreografa Adama Pa-
lowského a získali jsme první 
místo v kategorii folklórních 
souborů. Další částí festivalu 
byl průvod, který jsme uzavřeli 
spontánním vystoupením a me-
zisouborovou integrací. Kromě 
účasti na fólklorním festivalu 
jsme stihli navštívit i malebné 
Benátky, San Marino a Padovu, 
uspořádali jsme turnaj v plážo-
vém volejbalu Błędowicki Rimini 

Cup 2025 a samozřejmě nechy-
bělo ani plavání v moři. Je to již 
třetí velký folklórní festival, na 
němž jsme letos vystoupili. Před 
ním jsme účinkovali také na 
Slezských dnech v Dolní Lomné 
či na Mezinárodním folklórním 
festivalu ve Strážnici. V nejbliž-
ší době můžete náš soubor vi-
dět na 55. Slezských dožínkách 
v Havířově-Bludovicích v areálu 
PZKO, které se uskuteční 30. 
srpna 2025. Kromě nás uvidíte 
na scéně SLPT Vonička, Mužský 
pěvecký sbor Gorol, MFS Ševčík 
a Taneční soubor Trzanowice. 
Po dožínkách si dovolíme zá-
jemce pozvat na naši náborovou 
zkoušku. 

Tým souboru Błędowice  
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI    

ŠRÁMKOVA 
17. 9. v 10 hod. 	 Bookstart – Povídání o pejskovi a kočičce.
		  Rezervace na 597 317 223
		  nebo na prodeti@knih-havirov.cz 
J. SEIFERTA  
17. 9. v 9. 30 hod.	 Bookstart – O žirafě, která ztratila flíčky.
		  Rezervace  na 597 317 225
		  nebo seiferta@knih-havirov.cz 
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
SVORNOSTI  
1. 10. – 19. 11.	 Počítačové kurzy pro seniory – začátečníky  
Středy od 9 do 10.30 hod. V průběhu 8 lekcí se naučíte pracovat
s textem, obrázky nebo obsluhovat email.  
1. 10. – 19. 11. 	 Počítačové kurzy pro seniory – pokročilé  
Středy od 10.45 do 11.45 hod. V průběhu 8 lekcí se naučíte na-
kupovat v e-shopech, vyhledávat dopravní spojení, používat mapy, 
stahovat dokumenty.  
Přihlásit se do vybraného kurzu můžete osobně v Oddělení pro do-
spělé na ul. Svornosti nebo telefonicky na čísle 597 317 215. Počet 
míst je omezen. Účast je garantována po zaplacení kurzovného 
250 Kč/kurz 
SVORNOSTI, HUDEBNÍ 
24. 9. v 17 hod.	 Barevná paleta – vernisáž výstavy obrazů vý-

tvarníků CVA Havířov – akvarely, pastely, akryly a oleje. Vystoupí Štěpán 
Novotný – klavír 
29. 9. v 9 hod.	 Zahájení zimního semestru 2025/2026 VU3V kurzem 
Cestování – co jste možná nevěděli a 6. 10. kurzem Umění rané rene-
sance v Itálii. Další info na www.knihovnahavirov.cz, email: hudebni@
knih-havirov.cz nebo tel. 597 317 212 
Od září 2025 můžete v Hudebním oddělení využít nové služby pro ve-
řejnost – laminování a kroužková vazba. Bližší informace na webu nebo 
přímo na pobočce. 
ŠRÁMKOVA 
od 15. 9. každé pondělí v 18 hod.	 Kurzy jógy s Janou Sekerovou,
				    50 Kč/lekce 

23. 9. v 16.30 hod.	Křišťálová pryskyřice – kurz se Šárkou Dvořákovou, 	
		  rezervace dospeli@knih-havirov.cz nebo 597 317 219 
J. SEIFERTA  
8. 9. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy na terase 
U JESLÍ 
17. 9. v 9.30 hod.	 Posezení nad knihami  
EXPOZICE, PAVLOVOVA 
25. 9. v 17 hod. 	 Havířov slaví 70 let. Doplnění stálé hornické
		  expozice 	výstavními panely o historii města. 
HORNOSUŠSKÁ 
25. 9. v 15 hod.	 MONČA – tečkovaná srdíčka (baňky z Tvorby Opava), 	
lektorka E. Walová, cena 150 Kč, rezervace na 597 317 227, sucha@knih-havirov.cz

Statutární město Havířov ka-
ždoročně oceňuje osobnosti 
v různých oblastech společen-
ského života a uděluje Cenu 
města Havířova za význam-
né aktivity směřující k rozvoji 
a reprezentaci města. O udělení 
obou ocenění rozhoduje Zastu-
pitelstvo města Havířova. Návrh 
na udělení ocenění nebo Ceny 
města Havířova za rok 2024 
lze podat písemně na přísluš-
ném formuláři do 15. prosin-
ce 2024 na adresu: Magistrát 
města Havířova, odbor školství 

a kultury, Svornosti 86/2, 736 01 
Havířov-Město, ID datové schrán-
ky: 7zhb6tn, e-mail: posta@ha-
virov-city.cz.  Formuláře jsou ke 
stažení na webových stránkách 
města Havířova v sekci Město 
a úřad – Životní situace – 
Ostatní, nebo je rovněž možné 
si je vyzvednout na odboru škol-
ství a kultury Magistrátu města 
Havířova, kde mohou navrhova-
telé získat i případné další infor-
mace.

Odbor školství a kultury

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

NABÍDKA KROUŽKŮ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026
… u nás se ještě můžete hlásit do těchto kroužků…

Středisko Na Nábřeží: 	          Středisko M. Kudeříkové

Keramičtí žížaláci
Asterix Sporťák
ART přípravka na SUŠ
Kresleníčko
Kreativní dílna
Hra na kytaru
Pohybovky
Badminton II. (mírně pokročilí)
Badminton VI. (velmi pokročilí)
Taekwon-do NN I.
Taekwon-do NN II.
Stolní tenis
Kuchtík mini NN
Bojové umění
Chobot I. (Myšky)
Chobot II.
Chlupáči
Voříšci I. (Začátečníci)
Turistický – Svišti
Agility přípravka
Agi Dogfitness
Cvičeníčko se psy
Malý přírodovědec
Jóga pro dospělé – začátečníci
Jóga pro dospělé – pokročilí

Dřevomodeláři
Plastikoví modeláři
Divadelní a dramatický
Letečtí modeláři
Next Aerobic Stylers junior
Hobby Horse
Mini Robot
Začínáme s A.I.
Reload and Minecraft I. (začáteč-
níci)
Reload and Minecraft II.(pokročilí)
3D tisk I. Začátečníci
3D tisk II. Pokročilí
Elektro Lego
Lego Robot
Keramika 1
Liščí doupě
Malý školák
Kreslíme, tvoříme, cvičíme
Barevná paleta
Kuchtík I. M. Kudeříkové
Kuchtík II. M. Kudeříkové
Barevná paletka
Keramika 5

Bližší informace k jednotlivým kroužkům naleznete
na www.asterix-havirov.cz/krouzky

Projekt MAP Havířov IV 
vstupuje do své
závěrečné fáze  

Projekt Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání v ORP 
Havířov IV, reg.č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008274 vstu-
puje do své poslední fáze, která 
potrvá až do konce roku 2025. 
Hned začátkem září se reali-
zační tým projektu MAP Haví-
řov IV setká s veřejností a dět-
mi na oblíbené akci S BESIPEM 
do školy, která se tradičně koná 
u příležitosti zahájení nového 
školního roku. Díky projektu 
MAP Havířov IV budou mít žáci 
zapojených škol nově možnost 
učit se matematiku prostřed-
nictvím moderní finské výukové 
platformy Eduten, která podpo-
ruje interaktivní a hravý přístup 
k výuce. Pedagogové a pracov-

níci ve vzdělávání se pak mo-
hou těšit na navazující seminář 
Deeskalačních technik, který 
proběhne rovněž v září a zamě-
ří se na praktické dovednosti 
pro zvládání náročných situací 
ve školním prostředí. O všech 
aktuálních i plánovaných akti-
vitách projektu MAP Havířov IV 
se můžete pravidelně informo-
vat na webových stránkách: htt-
ps://map-havirov.cz. Těšíme se 
na další společné aktivity! 

Lenka Slowiková 
z realizačního týmu

projektu MAP IV 
odbor školství a kultury 
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Vybíjená 1 mladší PO  15:00 – 16:00 
   100 Kč / rok 
UA Klub  PO  18:00 – 19:00 
   100 Kč / rok 
Basketball 1 – zač. ÚT  15:00 – 16:00 
   200 Kč / rok 
UA 1 (Ukrajinština) ÚT  15:00 – 16:00 
   200 Kč / rok 
Master stretching 1  ÚT  17:00 – 18:00 
   200 Kč / rok 
Foto kroužek  ÚT  15:00 – 16:00 
   300 Kč / rok 
Vaření pro kuchtíky ÚT  17:00 – 19:00 
   1500 Kč / rok 
Taekwondo WT – nov. ÚT  16:00 – 17:00 
   500 Kč / rok 
Just Dance 1               ST  15:00 – 16:00 
   200 Kč / rok 
Škola fotbalu 1 – pokr ST  18:00 – 19:00 
   200 Kč / rok 
Angličtina jinak 3  ČT  16:00 – 17:00 
   300 Kč / rok 
Florbal 2 - pokročilí ČT  17:00 – 18:00 
   100 Kč / rok 
Stolní tenis (nováčci) PÁ  15:00 – 16:00 
   200 Kč / rok 
Mladý sportovec PÁ  18:00 – 19:00 
   100 Kč / rok 
Šprtec – stolní hokej  PÁ  17:00 – 18:00 
   200 Kč / rok 

 

Přírodní alchymisté 1      PO   16:00–17:00
      500 Kč/rok 
Přírodní alchymisté 2      PO  17:00–18:00
      500 Kč/rok 
Hravá jóga     ST   16:00–17:00   
      300 Kč/rok   
Jóga a svět kolem ní       ST   17:00–18:00
      300 Kč/rok  
 

Malý youtuber 1 ST   17:00–18:00 
   ZDARMA 
Fortnite  ČT  16:00–17:00 
   300 Kč/rok 
Tvoření   ST   17:00–18:00 
   300 Kč/rok   
Bowling  ÚT   15:30–17:00  
   1 300 Kč/rok  
Míčovky   ÚT   18:00–19:00 
   500 Kč/rok 
Stolní tenis 4  ČT  16:00–17:00 
   500 Kč/rok 
Sporťáček  PÁ  15:00–16:00 
   500 Kč/rok 
Zumba kids  PÁ   17:00–18:00 
   500 Kč/rok 
Just dance   ČT   18:00–19:00 
   300 Kč/rok 
 

KROUŽKY MĚSTO 

NOVÉ KROUŽKY 
MĚSTO 

KROUŽKY ŠUMBARK 

přihlášky na: 
WWW. CSVC.CZ 
krouzky@csvc.cz 
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Torpedo Havířov – Mistři 
a Vicemistři ČR 2025  

Házenkářky z Havířova 
vyhrály a dostaly pozvánku 
od klubů ze Španělska  Zlatý závěr dětí

z MŠ Mládí  

Úspěšnou sezónu mají za se-
bou mladí florbalisté Torpeda 
Havířov. Po dlouhých letech 
přivezli do Havířova medaile 
z celostátních soutěží. Junioři 
ve své pouti play-off postupně 
vyřadili Kladno, Mladou Bole-
slav a Chodov. Ve finálové sérii 
pak podlehli Tatranu Střešovice 
a stali se tak vicemistry České 
republiky. Nejen svými výkony 
na hřišti, ale také návštěvnos-
tí na domácích utkáních patřil 
havířovský tým ke špičce celé 
soutěže. Část týmu se po se-
zóně přesune do mužské kate-
gorie, pokusí se navázat na své 
úspěchy a pomoci klubu s jeho 

dlouhodobým cílem, vybojovat 
do Havířova opět florbalovou 
Superligu. Starší žáci po regio-
nální základní části, kterou jed-
noznačně ovládli, vycestovali na 
finálový turnaj do Prahy. V něm 
postupně vyřadili brněnské Bull-
dogs, pražské Bohemians a ve 
finálovém utkání oplatili Tatra-
nu porážku juniorů výsledkem 
5:4. Zakončili tak sezónu jako 
nejlepší tým České republiky. 
Oběma družstvům děkujeme 
za skvělou reprezentaci klubu 
a města Havířova. 

Pavel Kotula 
florbalový oddíl Torpedo Havířov   

Starší žačky z Havířova letos 
odehrály hodně povedenou se-
zonu. Korunovaly ji i jedním ne-
čekaným zážitkem. Házenkářky 
Havířova ovládly svou krajskou 
soutěž. V celorepublikové Žá-
kovské lize celou dobu bojova-
ly o nejvyšší příčky, a nakonec 
skončily čtvrté. V závěru ročníku 
pak letecky vyrazily na turnaj do 
Belgie, který v silné konkuren-
ci vyhrály. Na Cedalion Cupu 
v Lokerenu startovaly hráčky ze 
sedmi zemí Evropy – i v této kon-
kurenci však tým Moravian Han-
dball Academy pod hlavičkou 
TJ Slovan Havířov získal zlato, 
když ve finále porazil francouz-
ské PSG Handball. Celkové první 
místo je obrovským úspěchem 
a také odměnou za celoroční 
práci, tréninkovou píli a týmovou 
soudržnost. Naše hráčky příjem-
ně překvapily nejen soupeře, ale 

i samotné pořadatele. I díky tomu 
Havířov dostal jednu nečekanou 
nabídku. Děvčata už během prv-
ního dne absolvovala tréninko-
vou jednotku, kterou sledovali 
i zástupci španělského klubu CH 
Salhou. Po vítězném finále naše 
dívky oslovily i trenéry tohoto 
klubu. Následně Havířov dostal 
nabídku, která se neodmítá, 
a to na spolupráci při společných 
kempech, účasti na turnaji Salou 
Handball Cup 2026 a výměně 
zkušeností.  

Tomáš Bárta 
trenér  

Čas, bez ohledu na nás, si jde 
svým vlastním tempem. Ale děti 
z Mateřské školy Mládí byly ten-
tokrát rychlejší, než čas. Jedno-
značně totiž zvítězily v trojboji 
městské gymnastické soutěže 
pod vedením olympijského me-
dailisty Jiřího Tabáka a hrdě si 
tak odnesly zlatou trofej, jako od-
měnu za veškerou jejich snahu 

a píli za celý školní rok jak v pro-
storách sportovní haly ZŠ Žákov-
ské, tak i v prostorách tříd MŠ 
Mládí. Předat zasloužené me-
daile přijel náměstek pro školství 
a kulturu Pavel Rapant. Velké 
díky všem zúčastněným a sportu 
ZDAR.  

Markéta Bláhová 
MŠ Mládí             

Vendula Valdmannová
– z Havířova až na
wimbledonský trávník    

Sedmnáctiletá tenistka Vendula 
Valdmannová z Havířova zabo-
dovala na letošním juniorském 
Wimbledonu. S Kristinou Pe-
nickovou z USA ovládly čtyřhru, 
ve dvouhře došla stejně jako 
loni až do semifinále, kde ji za-
stavila až pozdější vítězka Mia 
Pohanková ze Slovenska. Vendy 
vyrůstala v Havířově v teniso-
vém klubu Tennis Hill Havířov. 
V současné době je již hráčkou 
Přerova, ale doma pořád trénuje. 
„V klubu mi vychází vstříc, můžu 
využívat veškerá sportoviště na 
Tennis Hillu. Poděkování patří 
celé rodině Wawrzyczkových, cí-
tím se tam opravdu dobře. Mám 
tam i kondice s trenérkou Katkou 
Štěpandovou, na které se vždyc-
ky těším“, říká Vendula. Jejím 
trenérem je teď poměrně čers-
tvě Viktor Sklenka, který skončil 

univerzitu v Americe, spoluprá-
ce začala před několika měsíci 
s tím, že Vendy je v Přerově stá-
le pod křídly zkušených koučů 
Tomáše Krupy a Davida Kotyzy, 
kteří trénují i Lindu Noskovou. 
Wimbledon byl jejím posledním 
juniorským turnajem. Nyní se 
chce soustředit už jen na žen-
ské turnaje ITF a WTA. „Jako 
juniorka jsem to dotáhla do top 
15 světového žebříčku s tím, že 
jsem z finančních důvodů neode-
hrála všechny bodované turnaje. 
Myslím, že už je čas, abych za-
čala bodovat na ženských turna-
jích“, vysvětluje mladá tenistka 
a dodává: „Jsem moc ráda, že 
odcházím jako wimbledonská 
šampionka a budu navždy mít 
své jméno na destičce mezi 
ostatními vítězi.“ 

Tennis Hill Havířov 
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DOBRODRUŽSTVÍ

NEVŠEDNÍCH
DNŮ

ZAJISTI SI MÍSTO V ODDÍLE

pro kluky i holky 

6-15 let

klubovna na ulici Mládí v
Havířově

+420 607 666 979
ctyrkahavirov@gmail.com

KONTAKTUJTE NÁS

Pravidelné schůzky v klubovně,
dobrodružství v podobě výletů, spousta
her a zážitků a parta kamarádů kolem
sebe. 

se 4. oddílem
svatého jiří

ZAŽIJ

www.
ctyrkahavirov

.cz

Limit DC Havířov zazářila   
Taneční skupina Limit DC Haví-
řov zazářila i v letošní soutěžní 
sezóně. V květnu se účastnila 
MČR Beat Street v Brně, kde 
soutěžilo 7 věkových skupin 
od dětí po dospělé. Šest z nich 
postoupilo do finále, tři si od-
vezly stříbro (Mini II, Junioři A, 
HVK II), přičemž poslední dvě 
v nejvyšší – extralize. O tři týdny 
později sklidili úspěch i na MČR 
Taneční skupiny roku v praž-
ském O2 Universu. Limit DC se 
zde stal čtyřnásobným mistrem 
ČR – mimo jiné v kategoriích 
Mini s choreografií „J5“ či děti 
s choreografií „Together in the 
Big Apple“, za kterou získaly 
i titul Talent roku a postoupily tak 
do profiligy, kde vybojovaly stříb-
ro. Junioři s choreografií „1814“ 
inspirovanou Janet Jackson vy-
bojovali titul mistrů ČR v katego-
rii Hip Hop Unite a postoupili na 
MS a zároveň vybojovali 3. mís-
to v profilize. Bronz si přivezli 
i z prestižní soutěže WOD, čímž 
získali nominaci na finále WOD 
konané v LA. Posledními mis-
try ČR se staly tanečnice 25+ 

s choreografií „WOMEN“. Stříbro 
získaly i choreografie „a night 
we drew“ (Junioři B, základní 
liga) a „FUSION FRENZY“ (HVK, 
Hip Hop Unite malé skupiny) – 
také s postupem na MS. Nábor 
nových tanečníků proběhne 
9. 9. 2025 na ZŠ Mládežnická. 
Více na www.limitdc.cz a soci-
álních sítích. 

Daniela Dostálová 
Taneční skupina

Limit Dance Corporation  
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Nábor do přípravek
Basketbalový klub Havířov

www.bkhavirov.cz

přijímá do svých družstev:
DÍVKY narozené v roce 2013 a mladší.

Přijďte se podívat nezávazně vždy
v pondělí (od 15:00 do 16:00) a

v pátek (od 14:30 do 15:30)
na SPŠE, ul. Makarenkova,

vstup od tenisových kurtů.vstup od tenisových kurtů.

Kontakt: M. Šindlářová, tel.: 604 841 394
e-mail: m.sindlarova@seznam.czz

Generálním partnerem BK Havířov je
Statutární město Havířov
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KARATE SKK 
BUDO 

HAVÍŘOVNÁBOR

Karate pro děti a mládež od 6 do 18 let
- Jeden z nejlepších mládežnických klubů v Čr
- pravidelná letní soustředění u moře
- profesionální přístup trenérů
- Jsme držitelé medailí z mistrovství Čr, světa a evropských turnajů WKF, WSF
- rozvíjení koordinačnich, fyzických a psychických schopností.

dětSKá Sportovní přípravKa Karate 
pro děti 5 - 6 let

po, St, Čt: 17.00 – 18.30

od permon, dlouhá tř. 1228/44C  (1. patro nad papírnictvím)

Bližší informace:  tel. 604 26 26 07

e-mail: marekFa@seznam.cz

www.skkbudo.cz

SK BUdo Havířov

od 3.9. do 30.10. 2025



www.havirov-city.cz

různé / zábava 22

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

AUTOR:
-VEWI -

POMŮCKY:

ALAR, BONA, FOAM , 
HODER, IDIT, MONS, 

RAMIN, ŠA

RUŠIT POHROMA NĚMECKÝ 
DIRIGENT

DRUH 
TURMALÍNU

ŘÍKAT 
(ZASTARALE)

KŮŇ 
(BÁSNICKY)

NAKAŽLIVÁ 
NEMOC ODPLATA NÁSTRAHY 

PYTLÁKA

PÍSMENO 
ŘECKÉ 

ABECEDY
SKRÝT

PŘEDSTA-
VENÝ 

KLÁŠTERA

JEDNOTKA 
HODNOCENÍ

2. ČÁST
TAJENKY

SESTRA
MÁMY

SLOVENSKY 
„JESTLI“

INDIÁN

ČESKÝ
LÉKAŘ

ÚTVAR
NA MARSU

NÁŠ HEREC

NĚMECKY 
„OVOCE“

1. ČÁST
TAJENKY

ČÁST ŠA-
CHOVNICE

DOMÁCÍ   
ZVÍŘE

NÁSILÍM 
ODDĚLIT

ZÁPLATA

OPATROV-
NICE DĚTÍ

ZTRATIT     
LISTÍ

4. ČÁST
TAJENKY

CHYSTAT 
NÁSTROJE
NA HRANÍ

JMÉNO PSA

DROBNÁ

SLOVENSKY 
„SVĚT“

NA ONO
MÍSTO

ZKR. VOJEN. 
AKADEMIE

VÝTOK
ZE ZÁNĚTU

OSUDOVÉ 
ZNAMENÍ

NÁŠ VÝROB-
CE SPORÁKŮ

DRUH
HVĚZDY

OHON

MÍRNÝ BĚH

ZKR. HOSPO-
DÁŘSKÝCH

NOVIN

ZÁŘE

ŽEBRÁNÍ 
(NÁŘEČNĚ)

INFEKČNÍ 
ČINITEL

ZOLŮV
ROMÁN

OKORÁVAT

ČÁST
SVÍČKY

MONGOLSKÝ 
PASTEVEC

SVÁZANÉ
OBILÍ

PODNĚT
K ČINNOSTI

ZNAČKA
ASTATU

KRUHY

NA JAKÉSI
MÍSTO

REGULÁTOR 
RŮSTU 

ROSTLIN

ČINEL

SVIŠTĚNÍ

DOMÁCKY 
EDUARD

JSOUCÍ
TOHO

ZPŮSOBU

DRUH 
HUDEBNÍKA

SÍDLO
V ČÍNĚ

DRUH
PEPŘE

DRUH 
PAPOUŠKA

KOČKOVITÁ 
ŠELMA

NÁŠ HEREC

ZAKUKÁNÍ

JEŘABINOVÝ 
CUKR

VTIP
(V HANTECU)

NÁZEV
HLÁSKY N

ANGLICKY 
„VZDUCH“

VOJENSKÁ 
PRODEJNA

INDO-
EVROPAN

ZNAČKA
MOUKY

ANGLICKY 
„PĚNA“

ŘÍMSKÝCH
501

SÍDLO
V KOLUMBII

TIBETSKÁ 
OVCE

3. ČÁST
TAJENKY

VYTRHNUTÝ 
KUS TRÁVY
I SE ZEMÍ

ČÁSTI
HLAVY

ZŘEJMĚ NÁŠ HRAD NÁZEV
HLÁSKY X

DRIUH
GIBBONA

KO
M

IK
S

KO
M

IKS
KO

M
IK

S KO
M

IKS
KO

M
IK

S
KO

M
IKS



různé / inzerce 23

www.mkshavirov.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

RADNIČNÍ LISTY - periodický tisk územního samosprávného celku statutárního města Havířova, měsíčník, č. 9/25, vydavatel: Městské kulturní středisko Havířov,
Hlavní třída 31a, Havířov-Město, IČO: 00317985, příjem inzerce 596 808 039, inzerce@mkshavirov.cz, www.mkshavirov.cz,

registrováno pod č. j. MK ČR E 11005 redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, den vydání 22. 8. 2025,
uzávěrka příštího čísla 5. 9. 2025, náklad 36 000 ks, tisk: Tiskárna Kartis + Co, s.r.o., distribuce - Pošta - Havířov 1, N E P R O D E J N É

ZA OBSAH A GRAMATICKOU SPRÁVNOST PŘÍSPĚVKŮ DODANÝCH OBČANY, SPOLKY A VNĚJŠÍMI SUBJEKTY, ZODPOVÍDAJÍ VŽDY JEJICH AUTOŘI. 

BRÝLE ZA PŮLKU

Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Hlavní třída 166/42, Havířov

Hledáme spolehlivou a podnikavou osobu s živnostenským
oprávněním (OSVČ), která by měla zájem provozovat firemní 
bufet ve dvou našich závodech – v Karviné a Havířově.

Hledáme
provozovatele
firemního bufetu

Nájem a energie zdarma Aktivní živnostenský list (OSVČ)

Plně vybavené prostory Zajištění hygienických 
požadavků dle platné legislativy

Možnost částečné finanční 
podpory při rozjezdu 
v úvodních 3 měsících provozu

Provozní doba ideálně 
05:30–14:00 (pondělí až pátek)

Nabídka sortimentu vhodného 
pro zaměstnance

Stabilní klientela z řad
zaměstnanců obou závodů

Co nabízíme: Požadavky:

lucie.kufova@molnlycke.com

Máte zájem? Kontaktujte nás
pro více informací a osobní schůzku.

● Byty po celkové rekonstrukci
● Moderní vybavení s designovými prvky
● Přednostní nabídka přidělení
● Cena za m2 lokalita Havířov-Město, Podlesí 135 Kč
    až 140 Kč. Lokalita Havířov-Šumbark 95 až 100 Kč
● Nabídka volných bytů – cca 50 bytů měsíčně

inzerce

17/25

18/25
19/25




